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Likvidacija kmečkih dolgov
in slovenski denarni zavodi

Zastopniki podpisanih zvez, zbrani
19. novembra na konferenci v Ljublja'
ni, ugotavljalo, da bi izvedba uredbe
o likvidaciji kmečkih dolgov z dne
25. septembra 1936 pomenila za pri njih
včlanjene zadruge in hranilnice nepo-
pravljivo škodo, saj bi jim po pretežni
večini bil zelo otežkočen, če že ne
onemogočen nadaljnji obstoj. Treba je
upoštevati posebne gospodarske pri-
like, ki vladajo v dravski banovini
in ki tudi nujno zahtevajo poseben
način razdolžitve kmetov in sicer tako,
da se v popolni meri zagotovi nadalj-
nji obstoj kreditnega zadružništva ter
samoupravnih hranilnlc, torej denarnih
zavodov, ki so v teku dolgih deset-
letij s svojimi izredno cenenimi posojili
bili v pomoč ne samo gospodarsko
šibkemu človeku, kmetu in delavcu,
marveč hrbtenica celokupnega sloven-
skega gospodarstva sploh.

Podpisane Zveze so se že opetovano
same predlagale, da se izvede potreb-
na razbremenitev kmeta, ki je zaSel
zaradi vladajoče gospodarske krize v
take težkoče iz katerih se sam z lastno
močjo ne more rešiti. Tudi so podpi-
sane zveze slej ko prej pripravljene
po svojih močeh prispevati k rešitvi
tega perečega problema, vendar misli-
jo, da je mogoča rešitev, ne da bi se
pri tern ogrožal obstoj že obstoječih
denarnih zavodov.

Z ozirom na navedeno smatrajo
podpisane zveze, da je mogoča za
dravsko banovino rešitev na sledeči
način:

1) S posebno dodatno uredbo naj
se izločijo iz veljavnosti nekaterih do-

ločil uredbe o likvidaciji kmečkih dol-
gov z dne 25. 9. 1936 terjatve kre-
ditnih zadrng in samoupravnih hranilnic
s sedežem v dravski banovini napram
kmečkim dolžnikom, ki imajo svoje
bivališče v dravski banovini, tako da
ostanejo dolžniki, ki jih označuje ci-
tirana uredba, še nadalje pri dosedanjih
upnikih.

2) Za vse kmečke dolžnike naj velja
načelo individualne zaščite in to po
predpisih in načelih, določenih v ČI. 24-
28 omenjene uredbe za kmečke dol-
gove nad 25.000 Din.

3) Da se razbremenijo sodišča in
pospeši čim hitrejša presoja, predvidena
pod točko 2), naj se ustanovijo po-
sebne posredovalne komisije na sedržu
vseh sreskih sodišč, in le v onih pri-
merih, kjer se doseže šporazum. naj
razpravlja pristojno sresko sodišče. Člani
komisije naj bi bili zastopniki politič-
nega, finančnega in občinskega oblastva
ter zvez denarnih zavodov, pri katerih
so upniki včlanjeni.

4) Da se zaSčiti v vsakema oziru
interes države, naj finančno ministrstvo
vr5i nadzor po svojih organih, zlasti j
glede uporabe rezervnih fondov, ki se
pritegnejo h kntju odpisov na podlagi
prečiščene bilance z dne 31. decembra
1936.

5) Vse ostale določbe uredbe z dne
25. 9. 1936 naj ostanejo v veljavi, v
kolikor seveda ne nasprotujejo gornjim
načelom.

Zadružna zveza, Zveza jugoslo- j
vansklh hranilnlc, Zveza slovensklh
zadrug, vse v Ljubljana.

Za podvig tujskega prometa
na našem Stajerskem

Na§a zelena Štajerska, dežela med
MUM in Savo, razprostirajoča se od
Prekmurja in Sotle do orjaških gor
Oistrice, Rinke, Olševe in Pece, zdru-
žuje v svojih vinskih goricah, v rodo-
vitnih pol jih svojih ravnin, kotlin in
dolin, v svojih Šumovitih sredogorjih,
v svojih Savinjskih alpah in vzhodnih
odrastkih Karavank redko bogatsvo in
raznolikost prirodnih krasot, tople mi-
line in privlačne ljubkosti, divje le-
pote in grandiozne, omamljene veli-
častnosti. Ne kmalu je katera druga
dežela od narave tako bogato in raz-
sipno obdarjena s čudodelnimi zdra-
vilnimi slatinami in toplicami, s kopa-
liSči, z zračnimi zdraviliSči in letovišči;
ne kmalu nudi katera druga dežela na
tako ozko odmerjenem prostoru tol'ko
krasnih izletmh točk, ki vabiio z ena-
ko mikavnostjo zamišljenega tihega
nižinskega popotnika kakor drznega
hribolazca, osvežujoč ga na duhu in
telesu. Lepa mesta s prizadevnim me-
ščanstvom, z živahno trgovino in o-
brtjo, z visoko duhovno in materialno
kulturo; pošteno, pridno in veselo
kmetsko ljudstvo, ki podedovano gru-
do z znojem obdeluje z enako liu-
beznijo bodisi na ravnem polju, bodisi
na strmem pobočju visokih gora, ter
na svojevrstnih splavih spravlja bo-
gastvo obSirnih gozdov v notranjost
naše države; potem pa armada neu-
mornih delavcev, ki v temni noči pod-
zemskih globokih rovov kopljejo rudo,
svinec in premog, ali pa služijo v
modernih tovarnah mladi, procvitajoči
industriji in konečno v sive davnine
nazaj segajoča preteklost, ki je v bo-
gatih zakladih mestnih muzejev, vsta-

rih okopih in obkopnih jarkih, v sivih
razvaljnah nekdanjih gradov, graščin,
cerkva in samostanov, v zadnjih ostan
kih tihih, nekoč tako glasnih »glažut«
5e ohranila skrome, a se vidne
in zanimive sledove o sebi: vse
to v besedi in lepi sliki, prika-
zati s tern bujnopestrim propagandnim
gradivom kar največ prijateljev in tuj
cev privabiti v deželo in deželi prido
biti vse blagodati visoko razvite mo-
derne tujskoprometne industrije, to je
končni namen treh propagandnih del,
ki se v našem mestu, v Mariboru, pri-
pravljajo že dalje časa in se sedaj
bližajo svoji dovršitvi in na katera je
treba na tern mestu opozoriti vso na-
šo javnost, predvsem na§ poslovni svet,
naše trgovine in obrtnike, zlasti pa
naše tujskoprometne ustanove, naša
zdravilišča, kopališča in letovišča, naše
planinske postojanke, hotelirje in go-
stilničarje.

»Maribor z zaledjem« je naslov bo-
gato llustrirani, razkošno opremljeni
reviji, ki jo v kratkem izda Magdalen-
sko olepSevalno društvo povodom svoje
30 letnice in pri kateri sodeluje nad
30 priznamh strokovrijakov. Oo pri-
hodnje pomladi bo izgotovljen in izide
v tisku II. del znane knjige dr. Fr.
Mišiča: »V porečju bistre Savinje« —
Tret)a knjiga, ki zasleduje v bistvu
iste cilje in namene, bo enako bogato
opremljeno delo, ki ga dovršuje na5
že imenovani priznani potopisec dr. Fr.
M"ši£ z naslovom: »Vom Rebenland
zur Oistrit^awand« (»Skozi vinske go-
rice do skalne Oistnce«). Slehemi pri-
jatelj naše zelene Štajeiske, njene^a
napredka in podviga, mora te tri knjige

toplo pozdraviii. Ako se slovensko
pisana knjiga obrača na domače ob-
činstvo, bosta nemški deli zanesla ime,
cast in slavo naše krasne, blagoslov-
Ijene dežele v vse kraje in dežele, ko-
der se govori, piše, čita in razume
nemško. In to je naravno glavni in
končni cilj vsake propagande za pod-
vig našega tujskega prometa, ki bo
deželi bolj ko vsaka druga panoga na-
šega gospodarstva odprl in zago-
tovil nov, neusahljiv vir dohodkov.

Nimnski.

Politični pregled
p Čujte, obrekovalci ! Pod tern na-

slovom objavlja »Slovenski Narod« :
Pretekli teden so v Lillu na Franco-
skem z velikimi častmi pokopali mi-
nistra Rogera Salengroja. Izvršil je,
kakor znano, samomor, ker so mu od-
povedali Živci vzpričo množice klevet
in obrekovanj, ki so jih nakopičili
proti njemu njegovi politični in osebni
sovražniki. Tragičen dogodek je na-
pravil na vso francosko javnost globok
vtis, ker je bil Salengro znan kot iz-
redno pošten mož in sovražnik splet-
karstva in zahrbnosti. Pripadal je ra-
dikalno-socialistični stranki. Salengroia
je visoko cenil tudi kardinal Lienard
v Lillu, dasi je bil njegov politični na
sprotnik. Ministrova smrt je kardinala
silno pretresla, zlasti ko je izvedel z£
prave vzroke njegovega »pobega iz
življenja«, ko je izvedel, da so brez-
vestno klevetni?ko kampanjo proti po-
kojniku vodili Ijudje, ki se sicer po-
nosno trkajo na prsa, da so krščan-
sko-katoliškega prepričanja. Z ozirom
na ta znana dejstva je kardinal podal
tc le značilno izjavo : »Pred tern od-
prtim grobom smatram za svojo dolž-
nost, da ponovno poudarim, da politi-
ka ne upravičuje vseh dejanj. Klevete
in obrekovanja, da, že samo opravlja-
nje, predstavljajo greh, ki ga obsoja
Bog. Nihče nima pravice se posluže-
vati vseh sredstev, samo da pride do
svojega cilja. Časopisje, ki se specia-
lizira v tern pogledu, ni krščansko, ni
katoliško ! Mi tako Časopisje odkla-
njamo v imenu onega, ki nam je u-
kazal, da moramo ljubiti tudi svoje
sovražnike !« Opozarjamo na to slo-
vesno izjavo, ki jo je podal kardinal
sv. katoliSke cerkve Lienard, glasila
»Katoliškega tiskovnega društva« —
»Slovenca« in »Domoljuba«! Mi si
bomo to deklaracijo kardinala Lienar-
da dobro zapomnili in jo vsakokrat
prezentirali imenovanima listima, ka-
darkoli se bošta posluževala svojih
proslulih metod klevetanja in obreko-
vanja !

P NeupraviČeno so nas stlačill v
svojo vrečo. »Delavska politika« po-
roča : O izidu občinskih volitev v Me-
Žici je poročal »Slovenec«, da je b.la
pri nas izvoljena JRZ- komprom-sna
lista. To poročilo pa ni resnično. R« s
je, da je bila v naSi občini ena sarna
lista in da sedi v novem občin.>kem
odboru 10 socialistov, 7 kmetov in o-
brtnikov in en nameščenec. Guspodje
so se sami ponudili za skupno listo.
Socialistom pripadata župan Lamprecht
in podžupan Trbovc Franc.

P Cenzura pred 100 let!. Ko v zad-
njem času pogosto čitamo o svobodi
tiska, smo se nehote spomnili mične
zgodbice, ki prikazuje avstrijsko cen-
zuro v dobi absolutizma pred dobnmi
sto leti za časa avstrijskega cesarja
Franca I. Na Dunaju so takrat igrali
Schillerjeve »Razbojnike«. V tej drami
je m. dr. pasi.s, ko Karl Moor označi
svojega brata Franca z besedami: »Franc,
ta kanalja!« Tu pa je dalekovidni cen-
zor strumno zajahal svojega Pegaza
in črtal omenjene besede z motivadio,
da bi se lahko nanašale na — cesarja
Franca! To se je zgodilo seveda pred
dobrirni sto leti.

p V Madrldu so nacionalistične čete
dosegle nekaj uspehov in napredovale
proti sredini mesta. Neugodno vreme
sedaj močno ovira vojaške akcije na
obeh straneh.

p NemČija in Japonska sta v sredo
po svojih zastopnik'h podpisaii nem-
§ko-japonsko pogodbo o borbi proti
komunistični internacionali. Pogodba
velja za pet let. Ta pogodba je po-
vzročila veliko razburjenje v Franciji
in Angliji, dočim jo v Italiji in neka-
terih drugih državah odobravajo. Kot
odgovor na to pogodbo pripravlja se-
daj Francija zbližanie in zvezo z Ve-
liko Britanijo in Združenimi državami.

Domače vesti
d Kapelica sv. ^rca Jezusovega.

Iz uvodnika, ki ga je objavilo »Jutro«
dne 22. t. m. pod naslovom »Žalostni
pojavi in njih vzroki«, posnemamo
sledeči odstavek: »Na razpolago so
nam številna poročila iz raznih krajev,
kjer je ogorčenje nad načinom, kako
se ponekod danes vodi politična borba.
V neki pohorski cerkvi je g. župnik
nosilca nasprotniške liste, klečečega v
svoji klopi, s prižnice označil za brez-
verskega Turka. Iz neke župnije pri
Rogatcu nam pišejo, kako je bil ugle-
den in veren kmet proglašen za grdega
komunista, ki ni vreden, da se imenuje
kristjan, in to samo zato, ker je sprejel
kandidaturo na listi, ki se g. župniku
ni dopadla. Ta kmet je lani pozidal
lepo kapelico, posvečeno Srcu Jezuso-
vem, in g. župnik je kapelico blago-
slovil. Pretreseni čitamv sedaj, kako je
odšel k istemu župniku in ga zaprosil,
naj sveto podobo iz kapelice prenese
v cerkev, ker bo kapelico podrl. V vsem
tern ni nič boljševiškega. To je globoka
srčna užaljenost preprostega človeka,
ki bridko občuti, kako mu je bila stor-
jena grda krivica samo zaradi razlike
v političnem mišljenju«.

d Kmetijsko - gospodlnjska sola v
Svečlnl. »Slovenec« poroča, da je
finančni minister dal dovoljenje, da se
sme pri banovinski hranilnici najeti
posojilo v znesku 300.000 Din za gori
imenovano solo. To je že naknadno
posojilo, ki je bilo potrebno, da bo
sola sploh mogla začeti svoje delo.
Svojčas je bilo menda za to Solo že
najeto posojilo v znesku poldrugega
milijona Din. Vsi ti ogromni izdatki bi
bili lahko prihranjeni, ako bi bila kme-
tijsko-gospodiniska sola ostala Se na-
dalje v Št. Juriju ob juž. žel., kjer je
imela najlepše in najvzornejše urejene
vse prostore in naprave, pa je bila
žalibog letos kar nenadno ukinjena.

d V oktobru so narasle vloge pri
8 slovenskih hranllnicah. Tudi v ok-
tobru letošnjega leta so nove vloge pri
hranilnicah naraSčale. Iz podatkov Zveze
jugoslovenskih hranilnic v Ljubljani se
vidi, da se pri 8 (izmed 29 hranilnic)
v dravski banovini presegale vse vloge
dvige ter je pri teh hranilnicah naraslo
skupno stanje vlog. Pri ostalih hra-
nilnicah so vloge padle. Stanje vseh
vlog pri slovenskih hranilnicah je zna-
galo 31. oktobra 1.024,777.781 Din.
Posebno ugodno so se razvijale vloge
v tekočem računu, ki so narasle v
oktobru pri 8 hranilnicah, dočim je
število obstoječih tekočih računov na-
raslo pri 11 hranilnicah (izmed 20
hranilnic, ki sprejemajo tudi vloge v
tekcčem računu). Razveseljivo je, da
so znašale 31. oktobra pri 5 hranilni-
cah skupne vloge več kakor so zna-
šale na koncu 1. 1935. in da izkazuje
ta dan 8 hranilnic več vlog v tekočem
računu kakor na koncu leta 1935.

d Udruženje jugoslovanskih hmeij-
skih Izvoznlkov-komi^arjev dravske
banovine v Žalcu je izvolilo na svo-
jem ustanovnem občnem zboru 7. t. m.
društveno upravo, v kateri so sledeči
gg.: predsednik Maks Cukala, St. Jurij
ob Taboru, podpredsednik Ivan Virant,
Žalec, tajnik Stanko Oset, St. Peter v
Sav. dol., blagajnik Franc Goričan,
Žalec, odbornik Josip TirŠek, Polzela,
namestnika Jos. Aubreht, Žalec in
Anton Ulaga, Celje, nadzorni odbor
Stefan Za^ode, Žalec in Rihard Mar-
sic, Braslovče, predsednik razsodiSča
Franc Pikl, Zalec.
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d Dr. Hinko Vinkovič: Jugoslavi-
sche Literatur im »Morgenblatt« (1886-
1935). Ob pedesetlenici znanega za-
grebškega dnevnika, ki je price! izha-
jati küt »Agramer Tagblatt« in ki je
potem nekaikrat spremenil naslov, je
njegov urednik dr. Hinko Vinkovič
sestavil bibliografijo prevodov iz vseh
treh jugoslov. literatur, ki so izšli v
tem listu odnosno v dnevniku »Morgen«,
s katerim se je list fuzionira). Biblio-
grafija je prepričevalen dokaz lepih u-
slug, ki jih je ta list storil širjenju in
spoznavanju naših literarnih del med
nemško čitajočim občinstvom v tu-
zemstvu in inozemstvu. Med imeni, ki
jih srečujemo v tem bibliografskem
pregledu, so Slovenci Ivan Cankar, Josip
Ciperman, Alojzi Gradnik, Simon Gre-
gorčič, Miran Jarc, Simon Jenko, Dra-
gotin Kette, D. Koderman, Ant. Medved,
Silvin Sardenko, Murn Aleksandrov, Fr.
Prešeren, Jos. Ribarič, M. Vilhar, Oton
Župančič izmed pesnikov, Anton Fun-
tek, Srečko Kosovel, Rado Pečnik in
Ivan Pregelj med avtorji pesmi v
prozi, Ivan Cankar, F. S. Finžgar, J.
Jurčič, Janko Kersnik, J. Knaflič, Etbin
Kristan, Ivan Lah, Fr. Levstik, Vladimir
Levstik, F. Ks. Meško, Fr. Milčinski,
P. Pajkova, Ivan Prijatelj, Iv. Tavčar,
Janez Trdina. Fr. ZbaSnik med pripo-
vedniki. Tako je zagrebški nemški list
pravično upoSteval tudi slovensko li-
teraturo.

d Za mrtva pioglašena. Okrožno
sodišče v Celju je uvedlo postopanje,
da se proglasita za mrtva posestnik
Alojz Kužnar iz Žetal, ki se kot vo
jak 15. pešpolka že od 21. oktobra
1916 ni javil, in Mihael Varlec, ki je
odšel 15. novembra 1915 s 87. pešpol-
kom na rusko bojišče, kjer je brez
sledu izginil.

d »MLki je treba moža«. Narodna
veseloigra »Micki je treba moža«, ki
jo je spisal g. Vinko Korže v Cirkov-
cah pri Pragerskem in ki je doživela
dvakrat v razprodanem gledališču v
Mariboru in dvakrat v Ptuju velik
uspeh ter bila deležna dobre kritike,
je izSIa v tisku. To učinkovito in z
zdravim humorjem prepleteno igro
bodo tudi podeželski odri uprizarjali z
uspehom.

ii Blasnikova Velika Pratika za leto
1937. je zopet izšla. Ta naš ljudski
koledar je med Slovenci najbolj pri-
ljubljen in domač. Celo naši izseljenci
ga radi naročajo, ker jih spominja na
domovino in mlada leta. Cena ene-
mu izvodu je 5 Din. Dobi se v tiskarni
J. Blasnika nasl. v Ljubljani Breg
10—12 in v trgovinah. Poleg Velike
Pratike je izšla tudi Mala pratika za
1. 1937., ki velja samo 2 Din 50 par.
Ta je razširjena zlasti na Stajerskem,
kjer se je doslej neupravičeno šopiril
nemški »Bauernkalender« iz Gradca.

d Novi radijski naročniki, sporočite
še danes Vaš naslov upravi »Našega
vala«, Ljubljana, Knafljeva ul. 5, ki
Vam dostavi brezplačno na ogled en
izvod revije. «Naš val» prinaša poleg
stalne programske priloge na 32 stra-
neh in točnimi in pregledno urejenimi
programi vseh domačih in inozemskih
oddajnih postaj na kratkih, srednjih in
dolgih valovih še važne in pestro ilu-
strirane prispevke iz radijskega, gleda-
liškega in filmskega sveta. Dalje ima
vsaka številka »Našega vala« operno
prilogo s točno — za radijske poslu-
šalce prirejeno — vsebino oper, ki jih
prenašajo domače in inozemske od-
dajne postaje. Posebna zaniraivost pa
je razprava dr. Waldemarja Wasielew-
skega »Telepatija in jasnovidstvo«, ki
jo prinaša »Naš val« v nadaljevanjih.
Druge stalne rubrike v »Našem valu«
so: Radijski kotiček s slikami važnej-
ših radijskih sodelavcev, Izza kulis o-
pere in drame s slikami iz naših gle-
dališč, Kaj se izve iz filmskih atelje-
jev s slikanii iz filmskega sveta, Foto-
kotiček, zabavni m literarni prispev-
ki.

.Dunajska vremenska napoved za
soboto 28. t. m. : Nikakih bistve-
nih izprememb, lahno povečanje vi-
sokih oblakov.

Hiklavževa darila
v veliki izbiri ter po zelo nizkih

cenah nudi veletrgovina

Ivan Ravnikar- Celje

Koncert v proslavo praz-
nika zedinjenja v Celju

Celjsko pevsko društvo bo priredilo
tudi letos, kakor vsako leto, dne 1. de-
cembra ob 20. koncert v veliki dvo-
rani Celjskega doma. Letošnji koncert
bo po programu kakor po izvajalcih
visoko kvalitativen, izredno bogat,
pester in zanimiv. 60 članski društveni
mešani zbor bo pel 14 novejših umet-
nih in narodnih pesmi skladateljev
Adamiča, Dolinarja, Jereba, Jobsta, La-
jovica, Mirka, Rožanca in Savina. Vse
pesmi bodo v Celju prviČ izvajane,
nekatere bodo pa celo doživele na tem
koncertu svojo krstno izvedbo. Izmed
vseh bodo gotovo najzanimivejše pesmi
Rista Savina. Uglasbil jih je na hrvatska
narodna besedila po narodnih motivih.
Savinov slog in vokalni stavek sta
svojstvena.

Poleg pevskega zbora pa hodo na-
stopili tudi trije odlični umetniki-solisti.
Ga. prof. Lida Vedralova, koncertna
pevka, je absolventka Ijubljanskega
vseučilišča in konservatorija. Sedaj
službuje na drugi realni gimnaziji v
Ljubljani. NeŠtetokrat je nastopi'a v
Ljubljani, v Mariboru in drugod. Pela
je v radijih Ljubljana, Zagreb, Beograd,
Bratislava in Praga. Dvakrat je nasto-
pila na sinfoničnih koncertih s Slovaško
filharmonijo v Bratislavi, kot solistka
pa je tudi nastopala z Glasbeno Matico
ljubljansko na turnejah po Češkoslo-
vaški in Franciji. Povsod, posebno pa
v Parizu, je imela laskave ocene. V
Celju nam bo nam zapela s svojim
obsežnim in zvonkim altom ob sprem-
ljevanju gdč. Milene Oražmove Lajov-
čevo »Romanco« in Mokranjčevo ba-
lado »Tri junaka«. Ne dvomimo, da
si bo posebno s slednio, ki se končuje
s sklepnim stavkom himne »Bože
pravde«, pridobila simpatije Celjanov.

Pa tudi Maribor nam bo poslal v
v goste dva svoja odlična umetnika
gg. Tarasa Poljanca, violmskega virtuoza
in dr. Romana Klasinca, koncertnega
P'anista. Oba sta profesorja na soli
Giasbene Matice v Matice v Mariboru.
Gosp. Tsras Poljanec je absolvent
praškega konservatorija. Doslej je igral
v Pragi in Kutni Hori ob spremljevanju
filharmoničnega orkestra, dalje v beo-
grajskem radiu s spremljavo orkestra
kraljeve garde. Samostojen koncert je
imel v radiu Ljubljani in dva nastopa
v Mariboru. Dasi še mlad, je vendar
že uvaževan violinski virtuoz-umetnik.
Na prvodecembrskem koncertu bo iz-
vajal svetovnoznani Bruchov koncert
v g molu op. 26, ki zahteva virtuozno
in Čustveno izvajanje. Na klavirju ga
bo spremljal g. dr. Roman Kiasinc, ki
bo nato izvajal: Chopinovo Balado 3
v as-duru op. 47 in Pajraninijevo-
Lisztovo La Campanella. Že imena
skladateljev povedo, da spadate obe
skladbi med najlepše in najtežje v
svetovni klavirski literaturi; posebno
slednja — Lisztova priredba Paganini-
jeve violinske skladbe - - zahteva od
izvajalca, da je mojster in ool. Dr. Ro-
man Kiasinc je umetnik, ki bo skladbi
briljantno zaigral. Tudi on je 5e mlad,
a je dosegel že velike umetniške uspehe.
Po dovršeni glasbeni akademiji in u-
niverzi — oddelka za giasbene zna-
nosti, kjer si je pridobil tudi doktorat
— na Dunaju je imel 4 nastope isto"
tam, potem dva samostojna koncerta
v dimajskem radiu, dva nastopa v
zagrebškem radiu, samostojen koncert
v Mariboru, kjer ima ponovno koncert
dan po nastopu v Celju.

Spored koncerta, izvajalci in namen
koncerta zaslužijo, da napolnijo Celiani
dvorano do zadnjega korička. Vstopnice
se dobe v knjigarni K. Gorčarja vdove
na Kralja Petra cesti.

Proslava Simona Gregor-
cica v Celju

Celje, 27. novembra.
Najpopularnejši in najpriljubnejSi pes-

nik med nami je bil Simon Gregorčič.
S posebno milino in toplino svojega
plemenitega duha in srca nas je raz-
vnemal za vse lepo; velik mojster pa
je bil v opevanju naše domovine, nje-
ne bo!i, njene tragike, a tudi njenega
pričakovanega vstajenja. Sam stoodsto-
ten idealist je vzbujal in vzgajal ide-
aliste in po njem smo gledali v bolj-
§o bodočnost ter nestrpno pričakovali
kralja Matjaža.

Trideset let je že, kar ga krijeYze-
lena gruda pri Sv. Lovrencu nad ope-

vano sinjo Sočo v njegovem planinskem
raju, a njegov duh še živi in bdi med
nami, da ne omagamo in da verujemo
v ono, kar ima priti. Ob tridesetletni-
ci njegove smrti bo priredila celjska
»Soča« umetniško akademijo s slav-
nostnim govorom o našem »goriškem
slavčku«, z deklamacijami in z govorom
v zboru in s petjem Celjskega pevske-
ga društva. Posebej še poudarjamo, da
bo nastopil tudi naš daleč znani in
piiznani violinski virtuoz g. ravn.
K. Sancin z lastno skladbo, spremljano
s klavirjem po koncertni pianistki ge.
Mirci Sancinovi.

Sodelovala bo tudi odlična koncer-
tna pevka ga. Marta Oberwalderjeva,
ki bo zapela nekaj zanimivlh samo-
spevov.

Na akademijo je vabljeno Celje in
njegova široka okolica. Sveta dolžnost
vsakega Primorca v tukajšnem okoli-
šu je, da se udeleži te proslave. NaSa
mladina pa bodi v soboto 28. t. m.
ob 20. zbrana vsa v veliki dvorani
Narodnega doma, da bo slišala tople
govomikove besede in da se bo raz-
vnela za vse one ideale, za katere je
naš veliki pesnik živel in trpel.

Pomnimo, da so ideali prvi, potem
je delo, ki nas vodi do ciljev ! V so-
boto zvečer torej vsi v Narodni dom !

Sočin odbor.

Celje in okolica
c Praznovanje 1. decembra. Mestno

poglavarstva v Celju razglaša : 1. de-
cember se bo praznoval na slovesen
način kot državni praznik zedinjenja
troimenega naroda Srbov, Hrvatov in
Slovencev. Vsi hišni posestniki se opo-
zarjajo, da morajo biti ta dan vsa po-
slopja okra§ena samo z državnimi za-
stavami (čl. 29. zakona o nazivu in
razdelitvi kraljevine in § 9 zakona o
praznikih).

c Na praznik zedinjenja dne 1. de-
cembra bo služba božia ob 8. v opa-
tijski, nato v pravoslavni in evangelj-
ski cerkvi, v starokatoliSki kapeli pa
ob pol 9.

c Obratovanje trgovin dne 1 de-
cembra. Sresko združenje v Celju o-
pozarja svoje člane, da ostanejo trgo-
vine na državni prazriik zedinjenja dne
1. decembra ves dan zaprte.

c Soko'ska akademija, ki bo v po-
nedeljek 30. t- m. ob 20., na pred-
večer pravnika zedinienja, v Mestnem
gledaliSču, obsega 12 telovadnih in 3
godbene to<Üke. Telovadne točke so:
I. Žabice. 2. Mladi vojaki. Telovadna
igra. 4. Vaje z obroči. 5. Vaja na ko-
niu, bradlji in drogu. 6. Ma'e gospo-
dične. 7. Vaje v vrsti. 8. Vaje na brad-
lji. 9. Raznoterosti. 10. Telovadni pies.
I I . Vaie na drogu 12. OraČ na To-
poli. Vaje izvajajo deca, naraščaj in
Clanstvo. Dne 1. decembra ob 10.30
bo v mestni telovadnici slavnostna
seja Sokolskega društva z zaprisego
novega članstva, deklamacija in god-
benirni točkamt. Državni in narodni
praznik zedinjenja naj nas zbere pri
obeh prireditvah. Vstopnice se dobe v
trafiki Frajle na Dečkovem trgu.

c Giasbena Matica v Celju bo so-
delovala s Člani svojega orkestra in
prijatelji glasbe na predvečer praznika
zedinjenja 30. t. m. na sokolski aka-
demiji v gledališču, 1. decembra zjutraj
pa pri proslavi na drž. realni gimna-
ziji. Mladinski pevski zbor pa bo na-
stopil potem na rnatineji CPD v Celj-
skem domn.

c Na akademiji ki jo priredi dru-
štvo »Soča« v spomin 30 letnice smrti
pesnika Simona Gregorčiča v soboto
28. t. m. ob 20. v veliki dvorani Na-
rodnega doma, bo nastopila poleg do-
slej že objavljenih sodelujočih tudi od-
lična koncertna koloraturna pevka ga.
Marta Oberwalderjeva. Koncertni del
akademtje obsega skladbe Fleišmana,
Zajca, Lajovica, Sancina, Volariča,
Medveda in Slavenskega v vokalni in
instrumentalni izvedbi. Vstopnine ni.
Vljudno vabljeni vsi !

c Sv. Miklavž pride s svojim veli-
častnim spremstvom v soboto 5. de-
cembra v Narodni dom v Celju. Spre-
jem ob pol štirih popoldne v veliki
dvorani. Na sporedu je tudi ljubka o-
trcška igrica.

c Dramatično društvo ter moŠka
in ženska podružnica CMD priredijo
s sodelovanjem Celjskega pevskega
društva v soboto 5. decembra ob 15'3O
v veliki dvorani Narodnega doma
Miklavževo prireditev za otroke z u-
prizoritvijo igrice Ruže Petelinove

»Miklavžev kruhek« v režiji ge. Sa-
darjeve, ob 20. pa v vseh gornjih pro-
storih Narodnega doma Miklavžev
družabni večer s plesom. Darila spre-
jema g. Cotič, Nar. dom.

c Akc>ja za gradnjo azila za je-
tlČne v Celju. Krajevna protituberku-
lozna liga v Celju je po inkasantih
mestne elektrarne prejela na prosto-
voljnem dinarskem prispevku za zgrad-
njo azila za jetične v novembru svoto
1400 Din. Vsem darovalcem se s tem
prav iskreno zahvaljujemo in jih ob-
veščamo, da prejmejo inkasanti za
mesec december nove nabiralne listke,
s katerih bo razviden namen darova-
nega dinarskega prispevka. Zaradi
kontrole ponovno opozarjamo in pro-
sime darovalce, da za vsak darovan
dinar zahtevajo od inkasantov nabi-
ralni listek. — Odbor krajevne proti-
tuberkulozne lige.

c Šahovsko življenje. V nedeljo
29. t. m. se srečata v Celju Šahovska
kluba Trbovlje in Celje, ,da odigrata
finalno tekmovanje svojega okrožja.
Prvak celjskega okrožja bo igral nato
s prvakom Maribora in zmagovalec
tega dvomatcha pa z Ljublj&no. Igra
se na 8 deskah v vrtni dvorani hote-
la Evrope 29. t. m., dopoldne od 8. dalje
popoldne od 14. dalje. Kibici in gle-
dalci dobrodožii!

c Bele planine in deroče vode.
Znani novin2r, sportni pisatelj in or-
ganizator g. Kar! Luther iz Monako-
vega je pre.ia]al v soboto.! zvečer v
polni dvorani hotela Skoberne o »Be-
lih planinah in deročih vodah«. V lepo
zaoKroženem, pesniško nastrojenem
in duhovitem prädavanju je ob pred-
vajanju izredno lepih, umetniško do-
vršenih slik povedel posluŠalce v zim-
sko naravo, v smučarski raj ter opi-
sal krasote zimskih pokrajm, radosti
smučarskega življenja in vse panoge
smučarstva, ob zaključku pa še kaja-
ški sport kot poletno nadomestilo be-
lega sporta. Predavatelj je bil za užit-
ka polni večer deležen navdušenega
odobravanja.

c I. klub damskih frizerjev za
dravsko banovino v Celju sporoča,
da bo prireditev za frizerje izven
Celja v nedeljo 29. t. m. ob 16. v
brivskem salonu g. Kranjca na Glavnem
trgu v Celju s sledečim sporedu: No-
vodobna dnevna frizura (Vodna ondu-
lacija, novi pripomočki). Pravilno efi-
liranje las. Novodobno negovanje las
(Kolestral-Oleokop in njegove uporabne
možnosti). Nov način trajnega kodranja.
Nova možnost zaslužka. Prireditev
bodo vodili člani kluba, vstop bodo
imeli samo vabljeni. rt.K

c Andrejev sejem. V ponedeljek 30.
t. m. bo v Celju živinski in kramarski
sejem, imenovan Andrejev sejem.

c Novo šoisko poslopje na Svetju
nad Celjem so v nedeljo svečano blago-
slovili.

c Smrt dr. Jabornegga. Na Dunaju
je umrl v nedeljo v starosti 70 let
bivši celjski župan dr. Henrik Jabor-
negg, odvetnik v Gradcu. Pokojni je
otvoril I. 1895. v Celju svojo odvet-
niško pisamo. Leta 1907. je bil iz-
voljen za celjskega župaria. To funk-
cijo je opravljal do prevrata, potem pa
se je preselil v Gradec. V dobo nje-
govega Župovanja spada skrajna po-
ostritev borbe takratnih naših narod-

I nih nasprotnikov z zavednim sloven-
j skim prebivalstvom, ki se je ob osvo-

bojenju končala z veliko zmago naše
nacionalne ideje.

c »KonjeniŠkapatrola«. Ljubljanska
drama je uprizorila v torek v celjskem
gledališču Langerjevo »Konjeniško pa-

Kino METROPOL Celje ,.„,„,»:
27. 28. 29. 30. novembra

Najnovejäi Merkurjev tednik

PosSednji akord
Schlussakord

IX. Beethovnova simfonija in Händlov ora-
torij v filmul V glavnih vlogah:

Wily Birgel, Lil Dag owe r in drugL

8» 2. 3. deoember

Animator
Briljantna filmska ideja v povsem modernem
duhu, polna duhovitosti, komike in zabave.
V gl. vlogi Fritz Schulz, Rdsn Bar song,

F. Bressart in drugi.
•

Matineje s v petek 27. novembra ob 16.
v soboto 28. novembra ob 16.
v nedeljo 29. nov. ob 10 15 in 14.

Predstave ob nedeljah in praznikih ob 16,
18.15, 20.30, ob delavnih dneh ob 18.15, 20.30
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Uporabfjaj za pranje vedno Radion,
Icajti samo Radion vsebuje dobro Schichtovo
milo. Zato je Radion tako blag in izdaten.

Pranje z Radionom je tako lahko in
preprcsto: belo perilo kuhaj 15 minut,
voino in svilo pa peri v mrzli raztopini.

Samo

«schichto v R A D I O N PERE
SAM!

VSEBUJE SCHICHTOVO MILO

trolo«, iz življenja češkoslovaških le-
gijonarjev februarja 1919. v Sibiriji.
Delo je pisano iskreno, toplo in učin-
kuje neposredno, učinkovito pa postane
prav za prav šele v tretjem dejanju.
V dobri režiji g. Krefta so se predvsem
uveljavili gg. Levar, Jan, Potokar, San-
cin, Skrbinšek in Bratma. Uprizorttev
je imela predvsem igralski uspeh. Ob
koncu dejanja so zopet spuščali napačni,
neizrezani zastor in ga ob aplavzih
dvigali, namesto, da bi se igralci pri-
kazovali pred izrezanim zastorom.
Take napake bi lahko končno vendar

• že izostale. —rp—
c V obupu je hotela umoritl. Pred

tričtanskim senatom okrožnega sodišča
se je zagovarjala v torek 46-letna po-
sestnica Marjeta Marcenova iz Hrastja
pri Žusrrtu, ker je hotela letos 19. ju-
nija zjutraj v bližini doma s strelom
iz puške umoriti svojega moža Janeza
Marcena, ki je z njo zelo grdo ravnal.
jo končno odgnai od doma, nato pri-
pravil sekiro in zagtozil, da jo bo u-
bil, če se mu zopet prikaže pred oči.
Žena, ki je na glasu kot skrbna in
poštena gospodinja ter je mati 9 otrok,
je v obupu iistrelila na svojega moža,
ko je prišel omenjenega jutra iz hiše.
Na razdaljo kakih 50 korakov ga je
zadeia V levo oko, tako da so morali
zdravniki pozneje oko odstraniti. Ob-
toženko je zagovarjal odvetnik g. dr.
Ernest Kalan. Sodišče je smatralo. da
se Marcenova ni v polni meri zave-
dala svojega dejanja in njenih posle-
dic. Zato jo je obsodilo samo na 4
mesece strogega za?ora.

c Vlom v Čretu. Dne 21. t. m. med
4- in 6. zjutraj je vlomil neznan sto-
rilec v stanovanje tovarniške delavke
Pepce Zupančeve v Čretu 22 ter od-
nesel Zupančevi iz zaklenjenega kov-
čega njen težko prihranjeni denar v
znesku 17.500 Din in usnjene roka-
vice.

c Služba sreskega sanitetnega re-
ferenta je razDisana pri sreskom na-
čelstvu v Celju. Prnšnje je treba vlo-
žiti najpozneje do 18. decembra.

c Žetev smrti. Dne 20. t. m. zve-
čer je umrl na Cankarjevi cesti 10 v
78. letu starosti železniški 2vaničnik
v p. g. Ivan Vorbach, oče učiteljice in
soproge blagajnika Mestne hranilnice
ge. Sadarjeve. V soboto je umrla v
Vodnikovi ulici 3 v visoki starosti 84
let vdova po sodnem izvrševalcu ga.
Marija Udermanova, roj. Tarmanova,
mati soproge banovinskega cestnega
nadzornika ge. Weixlerjeve. V Kovinar-
ski ulici 6 je umrl v torek v starosti
80 let valčni mojster v p. g. Adolf
Menzl, ki je služboval polnih 45 let
v celjski cinkarni. Istega dne je umrl
v Lisc?h 73-letni delavec Jožef Sko-
berne, danes pa je umrl v mestnem
zavetišču v Medlogu 67-letni mestni
revež Jurij Kovač. V celjski bolnici je
umrla v sredo 54-letna žena upoko-
jenega železniškega zvaničnika Marija
Benčičeva, roj. MezgeČeva. Pokojnim
bodi ohranjen blag spomin, svojcem
naSe iskrono sožalje!

c Kronika nesreč. Ko je 30-letni, v
Westnovi tovarni zaposleni delavec
Avgust Kolar iz Bukovega žlaka v ne-
deljo okrog 1130 čistil stiskalnico, ga
j e stiskalnica zgrabila za desno roko
ir) ma odtrgala palec. Pri delu v rud-
niku sta dva jamska vozička stisnila

23 letno delavko Amalijo Tratnikovo
s Sp. Rečice pri Laškem ter jo močno
poškodovala po glavi in desni roki.
V nedeljo popoldne je padla 7-letna
delavčeva hčerka Anica Koštomajeva
na Ljubečni s sosedove kašče deset
metrov globoko in si zlomila levo roko.
V ponedeljek si je 28 letni lesni trgo-
vec Alojz Žunter s Sp. Pobrežia pri
Rečici ob Savinji pri padcu v gozdu
zlomil levo nogo, 27-letni zidar Fri-
derik Krivec iz Ivence pri Vojniku pa
si je pri padcu s kolesa zlomil desno
nogo. Ko je šel 7-letni rejenec Franc
Kozlevčar iz Zavrha pri Dobrni v torek
v šolo, ga je na nekem mostu sunil
sošolec. Kozlevčar je padel z mostu v
vodo dva metra globoko in priletel z
glavo na kamen, pri čemer si je deček
prebil lobanjo. V pondeljek si je 6-letni
železničarjev sinček Maks Zagode iz
Žalca dotra pri padcu zlomil levo roko,
v torek pa si je 58 letna zdravmkova
soproga ga. Emilija Červinkova v Celju
pri pad,cu doma na parketu zlomila
desno roko. V ponedeljek je hotel
34-letni poijski delavec Marko Šrol iz
Za'ca podpreti vprežen voz. V tern pa
sta konja potegnila. Šrol je padel pod
voz. Kolo je šlo čezenj in mu zlomilo
desno lopatico. Ko se je vračal brez-
poselni mizarski pomočnik Bernard
lvič iz Nimnega pri Rogaški Slatini v
četrtek okrog 23. domov in nosil v
roki lovsko puško, se je puška nena-
dorna sprožila. Naboj je zadel Iviča v
desno oko in levo roko ter ga hudo
poškodoval. V sredo se je 16 letni
ključavničarski vajeuec Karl Penič z
Brezja pri Št. Jurju ob juž. žel. pri
delu udaril na desno roko in si jo iz-
pahnil. Istega dne je padel 67-letni
posestnik Peter Tramšek s Kristanvrha
pri Sv. Petru na Medvedovem selu
doma s podstrešja in si zlomil desno
nogo. Ko je 42 letni najemnik Jože
Golob iz Križa pri Gornjem gradu v
četrtek podiral drevesa v gozdui ga
je oplazil vrh podžaganega drevesa po
glavi in mu težko poškodovai levo
oko. Vsi se zdravijo v celjski bolnici.

c Žrtev napadalcev. V Žalcu so v
ponedeljek neki vinjeni mo5ki napadli
20-letnega hlapca Franca Drenika iz
Žalca s koli in hmeljevkami ter mu
zdrobili lobanjo. Drenika so prepeljali
v celjsko bolnico.

c Delovni trg. Pri celjski borzi dela
je bilo 20. t. m. v evidenci 581 brez-
poselnih (368 moških in 213 žensk)
nasproti 495 (302 moškima in 193
ženskam) dne 10. t. m. Delo dobijo po
1 krojač, mizar, čevljar in mojster za
izdelovanje šamotne opeke ter po 2
kuharici, služkinji, ki znata kuhati, in
kmečki dekli.

c Knjige Slovenske Matice za leto
1936 so izSle in bodo v teku tega in
prihodnjega tedna dostavljene članom
na dorn. Vsak clan dobi tri knjige, in
sicer: Cervantes »Don Kihot« il. del
in »Don Kihot« III. ter Izidorja Can-
karja »Zgodovino likovne umetnosti —
italijanska renesansa«. Članstvo opo-
zarjamo, da mora biti ob sprejemanju
knjig poravnana vsaj polovica člana-
rine, t. j . 50 Din odn. 74 Din pri ve-
zanih knjigah. Knjižni dar Slovenske
Matice je med vsemi najbogatejši in
najcenejši. Obsega preko 950 strani.
»Don Kihot« je ilu<=triran z risbami
slov. slikarja N. Pirnata, a posebno

bogato je ilustrirana Zgodovina, ki ima
98 celostranskih in polstranskih slik
mojstrov Leonarda da Vincija, Michel-
angela in drugih znamenitih mojstrov
italijanske renesanse. Tako predstav-
Ijaio te knjige dar, ki je obogatitev
sleherne knjižnice. Opozarjamo na to
vse naše čitatelje in jih vabimo, da
pristopijo kot člani k Slovenski Matici,
ki je med našimi najstarejšimi kultur-
nimi ustanovami. Novi člani naj se
prijavijo pri upravi Slovenske Matice
v Ljubljani ali pa pri poverjenikih za
Celje: g. Antonu Zorku, viSjemu pi-
sarniškemu ravnatelju okrož. sodišča
in g. Bogomilu Gerlancu, učitelju v
Celiu, kjer dobijo tudi letoSnje knjige.

c Prljave za kompenzacljskl po-
sebnl vlak na Dunaj se Še pprejema-
jo do vštetega ponedeljka 30. t- m. pri
»Putniku« v Celju.

c Pevsko društvo »Oljka« se vsem
trgovcem, obrtnikom in ostalim, ki so
na katerikoli način pripomogli k lepo
uspelemu Martinovemu večeru, naj-
iskreneje zahvaljuje. — Odbor.

c Za vsakega dobite primerno in
razveseliivo darilo za MIKLAVŽA pri
tvrdki Karl G o r i e r vdv. Celje, knji-
garna in veletrgovina papirja.

c Dljaškl kuhinji v Celju so daro-
vale rodbine Bolharjeva, dr. Juhartova
in Vodlanova 150 Din namesto cvetja
na grob g. Ivana Vorbacha.

c Nočno lekarniško službo ima od
28. XI. do 4 XII. lekarna »Pri orlu«.

c GasiUka in reševahia četa Celje.
Od 29. XI. do 5. XII. ima službo IV.
vod, inspekcijo v decembru namestnik
poveljnika g. Berna.

Kino Union. Petek 27., sobota 28.,
nedelja 29. t. m. ob 1415, 1615 in
18 30: »Moskva—Šangaj«. Monumen-
talen zvočni film V glavnih vlogah
slovita Pola Negri, Wolfgang Keppler,
Gustav Diessl, Susi Lanner. Sodeluje
zbor donskih kozakov Sergeja Žarova.
Predigra: zvočni tednik. — V petek 27.
in soboto 28. ob 18*30 ter v nedelto
29. t. m. ob 10. in 14. matlneja: »Špi-
lonka TA 13«. — Nedelja 29. ob 20"45
in ponedeljek 30. t. rn. ob 16"30, 1830
in 20'30 senzacionalni film »Modern!
časi«. V glavni vlogi: Charlie Chaplin.
— V torek 1. decembra kino zaprt. —
Sreda 2, četrtek 3., petek 4. decembra:
*Avgust MoČoi«. Zelo lep film iz
življenja »galantnega kralja«. V j;lavnih
vlogah Mihael Bohnen, Lil Dagover,
Marieluise Claudius. Predigra: zvočni
tednik.

Št Jurij pri Celju. V naSi trSki
občini je bila postavljena za bodoče
občinske volitve samo ena lista kot
kompromisna lista. N'\Qn nosilec je
trgovec g. Franc ZdolSek. Mimo nas
bodo torej te volitve šle brez boja in
brez razburjanja, zato pa vlada za nje
tudi prav malo zanimanja.

Vojnik. NaSe delavno društvo kmet-
skih fantov in deklet je 8. novembra
uprizorilo igro »Vaška Venera«. Goreč
kristjan v »Slov. gospodarju« pravi,
da je igra spolzka in da ne pozna šeste
božje zapovedi. Je res hudo na svetu
danes: v Vojniku »Vaška Venera«, v
Celju pa »Vesela božja pot« z dovo-
ljenjem mestnega kateheta, ki je bila
pri nas pohujSljiva, ko jo je uprizarjal

»Sokol«. — Manj hinavščine, pa več
resničnega spoštovanja šeste božje za-
povedi bi bilo tudi pri nas v Vojniku
potrebno, pa bi ne bilo treba zavijati
oči in pisariti o pohujSanju mladine.

Obsodba zaradi komunizma
Pred velikim senatom okrožnega so-

dišča v Celju se je 20. t. m. zagovarjalo
šest oseb, ki so bile obsojene zaradi
propagande komunizma v Celju in o-
kolici ter zaradi organizacije in pristo-
panja k njej, Josip Goručan pa ie bil
poleg tega še obtožen, da je dal svoje
prostore na razpolago za prepovedane
sestanke. Na zatožnih klopeh su sedeli
27-letni odvetniški pripravnik Josip
Marko iz Celja, 26-letni ključavničarski
pomočiiik Vilko Slander iz Latkove vasi
pri Št. Pavlu pri Preboldu, 30-letni
brivski pomočnik Matija Ubojčič iz
Celja. 43 letni trafikant Franc Oset iz
Zavodne pri Celju, 24-letni krojaški
pomočnik Josip Borštneriz Št. Lovrenca
pri St. Pavlu pri Preboldu in 46-letni
Josip Goručan, posestnik in strojni
kurjač v cinkarni v Celju. Vsi so bili
obtoženi po členu 1., točki 1. in 2.,
Goručan pa tudi po členu 1., točki 3.
zakona o zaščiti javne varnosti in reda
v državi. Senatu je predsedoval pred-
sednik okrožnega sodišča dr. Vidovič,
votanti so bili s. o. s. dr. Suhadolnik,
dr. Dolničar, Božič in Brečko, obtožbo
je zastopal drž. tožilec dr. Rus, Marka
je zagovarjal odvetnik g. Štante, Šlandra
odvetnik dr. Vecak iz Varaždina, Uboj-
čiča dr. Goričan, Oseta dr. Hodžar,
BorStnerja g. Hočevar, Goručana dr.
Stanonik.

Razprava je bila tajna in je trajala
od 8. do 12. in od 15. do 22.30. Po
posvetovanju senata, ki je trajalo pol-
drugo uro, je predsednik dr. Vidovič
razglasil sledečo sodbo v smislu ob-
tožnice: Josip Marko in Vilko Slander
se obsojata na 2 leti robije in na iz-
gubo častnih pravic za dobo 2 let,
Matija Ubojčič in Franc Oset na 8
mesecev strogega zapora in na izgubo
častnik pravic za dobo 1 leta, Josip
BorŠtner in Josip Goručan pa na 6
mesecev strogega zapora in na izgubo
častnih pravic za dobo 1 leta.

Oset je sprejel obsodbo in je bil
začasno izpuščen na svobodo, Ubojčič
in Borštner sta pozneje prav tako spre-
jela sodbo, ostali obsojenci pa so pri*
javili revizijo in priziv.

Sport
t Marlbor: Celje. Ker je LNP raz-

veljavil prvo podsavezno tekmo med
ISSK Maiiborom in SK Celjem, bo po-
novna tokma v nadeljo 29. t. m. ob
14 30 na Rapidovem igrišču v Mariboru.
Tekma bo zelo važna, ker se bosta
oba kluba borila za drugo mesto na
tabeli. Celje bi moralo pokazati vse
svoje tehnično in kombinatorno zrianje
ter igrati smiselno, požrtvovalno in z
elanom, če bo hotelo tokrat doseči ča-
sten rezultat.

t Ollmp: Amater. V nedeljo 29. l.m.
ob 14. se bo pričela na Olimpovem
igrišču zanimiva podsavezna prven-
stvena tekma med celjskim Olimpom
in trboveljskim Amaterjem.

t Siužbeno iz Okrožnega odbora
LNP v Celju. Medmestna reprezentan-
čna tekma Liubljanein Celja bo na praz-
nik 1. decembra ob 14. na Glaziji.
Vsak klub določi po dva reditelja. Re-
ditelji se morajo javiti službujočemu
odborniku g. Krellu ob 13.30. Opo-
zarjamo klube, da opozore določene
reditelje, da traja rediteljska služba.
do konca tekme. Določam sledeče mo-
§tvo za medmestno tekmo: Orel, Su-
holežnik L., Schuh Vili, Schuh, Čoh, Zu-
panc, Pfeifer, Presinger Riko Slamič
Herman, Koprivšek, Zorko, Kožuh, Ca-
ter, Koražija. Čevlje, črne hlačke in
dokolenice prinese vsakigralec s seboj,
drese dostavi SK Celjc.

Kapetan O. O. Celje.

t Zanimiva nogometna tekma dne
1. decembra. Na podsavezni dan v
torek 1. decembra ob 14.30 SP ho pri-
čela na Gtaziji v Celju tekma med
nogometnima reprezentancarna Ljub-
ljane in Celja.

t Podsavezno prvenstvo. Preteklo
nedeljo so bile odigrane v ljubljanski
skuptni sledeče tekme za prvenstvo
LNP: v Celju Korotan : Olimp 1 : 1
(1 : 0), v Ljubljani Reka : Hermes 2:0
(2 : 0) in v Trbovljah Amater : Slovan
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0 : 0. Celjski Olimp vodi na Ijubljan-
ski tabeli z 9 točkami in razliko go-
lov 10 : 9.

t Zimskosportnl spored SrauČar-
skega kluba Celje. Tekme: 3.1.1937:
Skakalna tekma za prvenstvo Celja in
klubsko prvenstvo v skokih v Liscah
pri Celju. 6. 1.: Klubski dan, prven-
stvo gospodov na 18 km. 17. I.: Mla-
dinski dan v Liscah pri Celju. ,31. I. :
Mednarodne skakalne tekme v Liscah
pri Celju. Velika noč : Alpska kombi-
nacija na Okrešlju. Tečaji : Od 10. do
17. I. : Smuški tečaj za začetnike na
Sv. planini nad Trbovljami. Od 7. do
14. II.: Tumi smuški tečaj za izvež-
bane na Golteh in Smrekovcu.

Izseljenska nedelja
Na pobudo izseljeniških društev je

bila pred petimi leti uvedena izseljenska
nedelja in tako bomo v nedeljo 29. t. m.
petič posvetili misli in skrbi rojakom,
ki so morali v borbi za kruh zapustiti
domovino in iti po svetu. Izseljenska
nedelja naj pokaže našo ljubezen in
skrb do izseljenih rojakov. V tej naši
ljubezni in skrbi bo velika vez med
nami in njimi. To jim bo opora, da
se ne bodo tako utapljali v tujem
morju.

Po približnih podatkih živi v tujini
mnogo nad en milijon Slovencev, Srbov
in Hrvatov, od tega samo v Združenih
državah okoli 700.000. Potem jih je
mnogo v Argentini, Kanadi in drugih
državah Severne in Južne Amerike, v
Avstraliji, Novi Zelandiii, Afriki in raz-
nih evropskih državah, kakor v Nemčiji,
Franciji, Belgiji, Holandiji, Luksemburgu
in drugod. V zadnjih letih se je zaradi
gospodarske stiske moralo mnogo ro-
jakov vrniti domov, ker ni bilo več
dela. Številne izmed niih so kratkomalo
izgnali Le v Nemčiji so naSi brezpo-
selni rojaki deležni podpor za brezpo-
selne v enaki meri kakor državljani.

V prejSnih časih so prihajale v dr-
žavo ogromne vsote prihrankov naših
izseljencev. Mnogi siromaSni kraji so
živeli le od tega denarja. Takega pri-
toka denarja od izseljencev sicer ni
več, a vendar še zmerom prihajajo od
njih denarne pošiljatve. Vse te mili-
jarde, ki smo jih dobivali od njih, so
tudi pomagale krepiti našo valuto. Za
vse to jim mora biti stara domovina
hvaležna. Zlasti moramo gledati na to,
da se sklenejo z državami, kjer žive
naši izseljenci, primerne pogodbe, da
bodo naši rojaki deležni zadostne so-
cialne zaSčite in da ne bo naš človek
trpel krivice za svoje marljivo delo.

Ali ste že poravnali f
naročnino •

TRGOVSKE POMCČNIKE. strokovno izo-
bražene, agilne prodaj;ilce sprejme železnina
Fr. S t u p i c a Ljubljana, Gosposvetska 1.

— m —:

Celjski dijak v začetku
tega stoletja

(Spomini ob 25-letnici mature)

(Dalje)
Prof. Suhač se je takim našim argu-
mentom le ljubeznivo smehljal in re-
kel: Fantje, le učite se . . . Reči pa mo-
ram, da smo ga pravzaprav zelo ra-
di imeli, spoštovali ter ga smatrali za
učenjaka. Smilil se nam je, ker je ta-
ko slabo slišal in so mu mladi razpo-
saienci često nagajali. Pri neki taki
priliki sem prišel tudi v razrednico,
ko nisem hotel izdati tovariša, ki je
povzročil s svojim medklicem zopet
nemir. — Opazil sem, da mi je prof.
Suhač to zakrknjenost tudi osebno
zameril in odpustil šele pri maturi.
Navzlic temu, da mi je bilo hudo,
ker sem žalil dobrega moža, bi danes
storil zopet tako . . .

Studirali smo na nemškem zavodu
čisto enako kakor Nemci; zgodilo se
je celo, da je prof. Eisner čital nem-
ško nalogo kakega Slovenca Nemcem
za vzgled. Edini dr. Maček se je ne-
kaj opletal radi nemščine, čeprav je
imel latinščino v razredu. Priznal nam
je, da znamo latinski, le da ne znamo
nemški toliko, da bi mogli z vsemi
finesami in gladko prevajati.

Tako smo brez posebnih težav pri-
šli do zrelostnega izpita, ki je bil ta-
krat po reformah ministra Stiirgha
nekoliko olajšan in je obsegal v bist-
vu iste predmete kakor danes.

(Dalje.)

Skoro nov zinvslcü plašč
temne barve (raglan) se poceni proda. Naslov

v upravi lista.

Lop a mebloirana s»ba
v I. nadstropju, s posebnim vhodom se odda
1 ali 2 osebama s hrano ali brez hrane.

Naslov v upravi lista.

Nagrobni vend, venčni traki
s tiskom v vseh barvah in velikostih ter

mrtvasWe krste
v vseh vplikostih in izpeljavah ter vse žalne
potrebščine v veliki izbiri v manufakturni

trgovini
Fr. Ka«*beutz, Celje

Kralja Petra cesta 3

Ma tit So sobo
za shrambo pohištva iSčemo. Ponudbe na

upravo lista pod šifro »50«.

mmooM

ZVEZNA TISKARNA V CELJU - Strossmayerjeva 1
Najstarejše narodno podjetje tc stroke v Celju priporoča občinam
uradom, pridobitnim krogom, sokolskim, gasilskim in drugim
društvom ter narodnemu občinstvu t iskovine vseh vrst in

«_solidno vezavo knjig po zmernih cenah.

Franjo Dolžan - CeljeZa k r e s i j o 4
T e l e f o n 2 4 5

kleparstvo, vodovodne instalacije.
strelovodne naprave Prevzema via v zgoraj navedene stroke spadajota dela in

popravila — Cene zmerne — Pojtrežba točna In jolidni

Peč znamke tZephir*
belo emajlirana, 6-cevna, skoraj nova, po-
niklana se ugodno proda. Pelikan, Celje,

Razlagova uhca.

Miklavzeva darila
zclo peceni pri D. Poženelu, modna

frgovlna. Celje, Giavni trg 14.
Osem dni poseben Miklavžev popust!

Opremlfena soba
solnčna, v srcdini mesta, se odda. Naslov v

upravi lista.

Mestre hranilnrce celjske
vlogo, več manj<5ih ali kako večjo, kupimo.

Ponudbe upravi lista pod »Gotovina«.

Oglašufte!

Vinotcč
Marija Hočevar

Celje, Razlagova ulica 8a
se nadalje priporoča

Nalivffia perasa
14-kar;^tna zlata Din 50'—
14-karatna zlata, veliko pero > 8O'~
s steklenim peresom Din 20— in 25' —
Pelikan nalivno pero » 125'— in 250 —
Hnflgarna In trgovlna s paplrlem

Franc LesRovšeK
Cel)e, Glavnl trg 16

Lepo opremljena ali prazna
solncna aoba

separiran vhod s souporabo kopalnice ev. z
vso oskrbo se poceni odda. Naslov v upravi

lista.

Božična darila
kot slikuvnice, knjige za mladino, leposlovne v finih vezavah, pisemski
papir najfinejSi v skladu in Skatlah, nalivna peresa la z garancijo in druga
prinierna darila dobite v veliki izbiri v

knjigarni in papirnici » D O M O V I N A ' , Celje, Kralja Petra c. 45

PUPILARNO VAREN ZAVOD

HRANILNICA D R A M E BANOVINE
C E I J E prej Južnoštajerska hranilnica

Sprejema hranilne vlo-
g3 na knjižioe in tekoöi
račun*lzvršujevsevde-
narno stroko spadajo-
6e posle najkulantneje

Z a v l o g e j a m č i

D r a v s k a b a n o v i n a
z v s e m s v o j i m p r e m o ž e n j e m i n v s o d a v ö n o m o č j o

Gelisha posojilnica d. d. g Cep
V LASTNI HIŠI f
NARODNI DOM
Glavnica in rezerve nad

Din 16,500 ooo'—

Kupuje In pro-
do jo de l̂asc îrK

volute

Izdaja uverenje za
izvoz blaga

Sprejema hranilne
v loge na knjižice in
tekoči račun ter nudl
za nje popolno var-
Ü nost in ugodno

obrestovanje

Podružnici:
Maribor, Soštani

TJrejuje Bado Pečaik. — Odgovoren za konzorcij »Nove Dobe« in Zvezno tiskarno Milan Cetina. — Oba v Celju.


